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• Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 
preta, feita de material transparente.  

• Não é permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

• Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque no envelope porta objetos cedido 
pelo fiscal. Lacre o envelope. 

• Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 40 
questões, numeradas de 1 à 40. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão.  

• Confira os dados pessoais e do cargo em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo 
Assinatura do Candidato.  

• Para cada questão existe apenas uma resposta correta. 

• A resposta correta deve ser marcada, preenchendo totalmente o círculo, conforme 
orientação no Cartão Resposta. 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão 
resposta, ocasionarão a anulação da questão.  

• A prova terá duração de 4 horas, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

• O candidato somente poderá se retirar do local de realização da prova após 2 (duas) horas 
a partir do início efetivo da prova, podendo levar consigo somente o rascunho do gabarito. 

• Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do 
local de aplicação das provas.  

• Após decorridas 3 (três) horas de prova, o candidato poderá levar o CADERNO DE PROVA. 

• Ao terminar a prova e sair da sala, retire-se imediatamente do local de aplicação. 

• Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

QUESTÃO 01 

Considere as frases indicadas a seguir. 

I. Larissa aspira ____ cargo de coordenadora de 

equipe. 

II. Se você quiser assistir ____ espetáculo sentado, 

compre logo o ingresso. 

III. A profissional do plantão assistiu ______ médico 

passando-lhe os instrumentos. 

IV. Chegando ______ consultório, verifique se os 

pacientes estão bem acomodados. 

 

Quanto à regência verbal, a sequência que preenche as 

lacunas corretamente é: 

A) o, ao, ao, no. 

B) o, o, ao, no. 

C) ao, o, o, ao. 

D) ao, ao, o, ao. 

 

 

QUESTÃO 02 

Assinale a opção em que o pronome oblíquo está 

empregado corretamente. 

A) Para mim responder esta prova é bem tranquilo. 

B) Para mim, responder esta prova é bem tranquilo. 

C) Quando voltei a si, todos os enfermeiros estavam no 

quarto. 

D) Entre eu e você há muita compatibilidade 

profissional. 

 

 

QUESTÃO 03 

Na frase “O AMOR é bom, não quer o mal/Não sente 

inveja ou se envaidece.”, observe o vocábulo em 

destaque e assinale a opção que não se caracteriza 

como antônimo dela. 

A) Apreço. 

B) Malquerer.  

C) Abominação. 

D) Ódio. 

 

 

QUESTÃO 04 

Em qual das opções indicadas a seguir, a palavra foi 

grafada incorretamente com ss? 

A) Acessível. 

B) Premissa. 

C) Essência.  

D) Missanga.  

 

 

QUESTÃO 05 

No período: “Embora os profissionais de saúde 

sempre tenham sido fundamentais para a 

sociedade, a pandemia colocou a importância 

deles em evidência.”

 

A relação entre as duas orações desse período 

composto corresponde a 

A) subordinação substantiva. 

B) coordenação assindética. 

C) subordinação adverbial. 

D) coordenação sindética.  

 

 

QUESTÃO 06 

Ela iniciou o tratamento _____ pouco tempo, pois 

estava _____ procura de uma clínica mais próxima 

de _____ mora. 

Em conformidade com a norma-padrão da língua 

portuguesa, os espaços do texto devem ser 

preenchidos, respectivamente, por 

A) há – à – onde. 

B) a – há – onde. 

C) há – a – aonde. 

D) a – há – aonde. 

 

 

QUESTÃO 07 

Considere as assertivas dadas a seguir. 

I. As palavras “propósito”, “emergência” e 

“vigilância” recebem acento gráfico pela mesma 

razão. 

II. A palavra “saúde” é um exemplo de hiato 

acentuado. 

III. As palavras “público”, “anestésico” e “único” 

recebem acento gráfico por serem proparoxítonas. 

IV. As palavras “país” e “permanência”, segundo as 

regras gramaticais da língua portuguesa, não 

recebem acento gráfico. 

É correto o que se afirma em 

A) I, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) II, III e IV, apenas. 

D) IV, apenas. 

 

 

QUESTÃO 08 

Assinale a opção em que as palavras parônimas 

correspondem corretamente ao significado 

apresentado ao lado. 

A) Ratificar: relativo a “corrigir”. 

Retificar: relativo a “validar”. 

B) Sessão: relativo a “departamento”. 

Cessão: relativo a “ceder”. 

C) Senso: relativo à “prudência” 

Censo: relativo a “conjunto de dados 

estatísticos”. 

D) Acético: sem germe 

Asséptico: relativo a “vinagre”. 
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QUESTÃO 09 

Assinale o período escrito em não conformidade com a 

norma-padrão da língua portuguesa, quanto ao emprego 

da vírgula. 

A) No Dia Mundial da Saúde, a FeSaúde te convida a 

conhecer a história e a importância do Sistema Único 

de Saúde (SUS) para a população brasileira. 

B) Com mais de 30 anos de existência, o SUS 

conquistou muitos avanços para a saúde da 

população brasileira e oferece uma série de 

serviços.  

C) Essa reivindicação, teve a participação de diversos 

profissionais da saúde. 

D) Antes dessa reivindicação, o acesso à saúde era 

extremamente limitado. 

 

 

QUESTÃO 10 

Em qual  grupo de palavras indicados a seguir, todas as  

palavras apresentam dígrafo? 

A) Descendência, chamados, interesse. 

B) Consultório, crédito, prova. 

C) Problemas, edifício, versões. 

D) Leitura, prazer, pobre. 

 

 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 

Segundo a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, é de 

competência comum do Município, da União e do 

Estado, na forma prevista em Lei Complementar 

Federal, 

A) cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e 

da garantia das pessoas com deficiência e 

transtornos mentais. 

B) regular, executar, licenciar, fiscalizar, conceder, 

permitir ou autorizar, conforme o caso os serviços 

funerários e os cemitérios. 

C) fixar os locais de estacionamento público de táxis e 

demais veículos. 

D) instituir a guarda municipal destinada à proteção de 

seus bens, serviços e instalações, conforme 

estabelecido em Lei Complementar. 

 

 

QUESTÃO 12 

Segundo a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, 

compete privativamente ao Prefeito 

A) legislar sobre assuntos de interesse local. 

B) autorizar a concessão de serviços públicos. 

C) sancionar, promulgar e fazer publicar as Leis, bem 

como expedir decretos e regulamentos para sua fiel 

execução. 

D) fiscalizar e controlar diretamente, os atos do Poder 

Executivo, incluindo os da administração indireta. 

 

QUESTÃO 13 

Segundo a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, o 

Município integra, juntamente com os Governos 

Estadual e Federal, o Sistema Único de Saúde, 

organizado de acordo com as seguintes diretrizes: 

A) descentralização política, administrativa e 

financeira com direção única no Município; 

atendimento integral com prioridade para as 

ações preventivas e coletivas, adequadas à 

realidade epidemiológica, sem prejuízo das 

assistenciais e individuais; universalização dos 

serviços de saúde; participação da comunidade 

na gestão e formulação das políticas de saúde. 

B) centralização política, administrativa e financeira 

com direção única no Município; atendimento 

integral com prioridade para as ações preventivas 

e coletivas, adequadas à realidade 

epidemiológica, sem prejuízo das assistenciais e 

individuais; universalização dos serviços de 

saúde;  participação da comunidade na gestão e 

formulação das políticas de saúde. 

C) descentralização política, administrativa e 

financeira com direção única no Município; 

atendimento integral com prioridade para as 

ações preventivas e coletivas, adequadas à 

realidade epidemiológica, sem prejuízo das 

assistenciais e individuais; atendimento para 

aqueles que demonstrem impossibilidade de 

custear os serviços de saúde; participação da 

comunidade na gestão e formulação das políticas 

de saúde. 

D) descentralização política, administrativa e 

financeira com direção única no Município; 

atendimento integral com prioridade para as 

ações preventivas e coletivas, adequadas à 

realidade epidemiológica, sem prejuízo das 

assistenciais e individuais; atendimento para 

aqueles que demonstrem impossibilidade de 

custear os serviços de saúde; gestão e 

formulação das políticas de saúde a ser realizada 

exclusivamente pelo Prefeito e respectivo 

Secretário de Saúde. 

 

 

QUESTÃO 14 

Segundo do Plano de Cargos e Salários do Município 

de Joaçaba, a passagem do servidor estável, de seu 

padrão de vencimento para outro imediatamente 

superior, dentro da mesma classe, é considerado 

A) progressão vertical. 

B) progressão horizontal. 

C) promoção de nível. 

D) realocação de nível. 
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QUESTÃO 15 

Segundo do Plano de Cargos e Salários do Município de 

Joaçaba, fica instituída como atividade permanente no 

Poder Executivo da Administração Direta, o estímulo à 

formação continuada de seus servidores, tendo previsto 

os seguintes tipos de formação: 

A) capacitação e atualização apenas. 

B) integração, capacitação e atualização. 

C) integração, formação, capacitação e atualização. 

D) capacitação, atualização e extensão. 

 

 

QUESTÃO 16 

Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Joaçaba, o deslocamento de cargo de 

provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do 

quadro geral de pessoal, para as autarquias ou 

fundações públicas do mesmo Poder, é considerado 

A) Realocação. 

B) Remoção. 

C) Recondução. 

D) Redistribuição. 

 

 

QUESTÃO 17 

Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Joaçaba sobre as licenças é correto 

afirmar: 

A) O servidor eleito como presidente para desempenho 

do mandato do sindicato representativo gozará 

licença remunerada, assegurando-lhe todas as 

vantagens do cargo, para desempenho de mandato 

classista de que trata esta seção, desde a data da 

posse até o término do seu mandato.  

B) O servidor ocupante de cargo efetivo, desde que não 

esteja em estágio probatório, poderá requerer licença 

com remuneração, que será liberada no interesse da 

administração, para atuar em outro ente da 

administração direta ou indireta da União, dos 

Estados, do Distrito Federal ou dos Municípios;  

C) Após cada ano ininterrupto de efetivo exercício, o 

servidor ocupante de cargo de provimento efetivo, 

fará jus a 30 (trinta) dias de Licença como Prêmio, 

com a remuneração do cargo efetivo, a critério dos 

órgãos da administração municipal e observado o 

interesse público.   

D) O servidor terá direito a licença, facultativamente e 

com remuneração, durante o período que mediar 

entre a sua escolha em convenção partidária, como 

candidato a cargo eletivo, e a véspera do registro de 

sua candidatura perante a Justiça Eleitoral, se outra 

forma ou condições não forem estipuladas pela 

legislação eleitoral.  

 

QUESTÃO 18 

Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Joaçaba, sobre o serviço extraordinário, 

é correto afirmar que 

A) o  serviço extraordinário será remunerado com 

acréscimo de 50% (cinquenta por cento) em 

relação à hora normal de trabalho, quando o fizer 

de segunda a sábado e nos dias declarados como 

de ponto facultativo, e de 100% (cem por cento), 

quando o fizer nos domingos e feriados 

legalmente instituídos. 

B) o serviço extraordinário será remunerado com 

acréscimo sempre de 50% (cinquenta por cento) 

em relação à hora normal de trabalho. 

C) o  serviço extraordinário será remunerado com 

acréscimo sempre de 100% (cem por cento) em 

relação à hora normal de trabalho. 

D) o  serviço extraordinário será remunerado com 

acréscimo de 100% (cem por cento) em relação à 

hora normal de trabalho, quando o fizer de 

segunda a sábado e nos dias declarados como de 

ponto facultativo, e de 50% (cinquenta por cento), 

quando o fizer nos domingos e feriados 

legalmente instituídos. 

 

 

QUESTÃO 19 

Segundo a Constituição Federal, a administração 

pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da 

União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios obedecerá aos princípios de 

A) legalidade, pessoalidade, moralidade, publicidade 

e eficiência. 

B) legalidade, impessoalidade, moralidade, 

publicidade e eficiência. 

C) legalidade, impessoalidade, moralidade, sigilo e 

eficiência. 

D) legalidade, impessoalidade, publicidade e 

eficiência. 

 

QUESTÃO 20 

Segundo a Constituição Federal, assistência à saúde 

é livre à iniciativa privada, sendo correto afirmar que 

A) é vedada a destinação de recursos públicos para 

auxílios ou subvenções às instituições privadas 

com fins lucrativos. 

B) é vedada a destinação de recursos públicos para 

auxílios ou subvenções às instituições privadas 

de qualquer tipo. 

C) é permitida a destinação de recursos públicos 

para auxílios ou subvenções às instituições 

privadas, mesmo com fins lucrativos, desde que 

demonstrado interesse público. 

D) é vedada a destinação de recursos públicos para 

auxílios às instituições privadas com fins 

lucrativos, mas é possível destinar subvenções. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 

A Covid-19 é uma infecção respiratória aguda, 

causada pelo coronavírus SARS-CoV-2, 

potencialmente grave, de elevada transmissibilidade e 

de distribuição global.  

Sobre a Covid-19 é correto afirmar que 

A) nos casos graves, os principais sintomas são 

sepse, síndrome do desconforto respiratório agudo, 

insuficiência respiratória grave, disfunção de 

múltiplos órgãos, pneumonia grave, necessidade 

de suporte respiratório e internações em unidades 

de terapia intensiva. 

B) a transmissão se dá por gotículas ou contato 

sexual. 

C) todas as pessoas acima de 18 anos podem receber 

a vacina contra covid-19, sem exceções.  

D) são fatores de risco para a forma grave da covid: 

tabagismo, cardiopatias, idade acima de 18 anos, 

hipertensão, diabetes, gestantes.  

 

 

QUESTÃO 22 

O Ministério da Saúde propõe assegurar à mulher, o 

direto ao planejamento reprodutivo e atenção 

humanizada à gravidez. A estratificação de risco 

gestacional cumpre, antes de tudo, o objetivo de 

vigilância contínua sobre o desenvolvimento da 

gestação, identificando precocemente fatores de risco 

relacionados às características individuais da gestante 

e contexto familiar e comunitário, direcionando as 

intervenções preventivas, ou de cuidado, necessárias 

para a proteção da mulher e da criança.  

Sobre risco gestacional, correlacione as colunas. 

 

Coluna 1 

I. Risco habitual 

II. Risco intermediário 

III. Alto risco 

 

Coluna 2 

(  ) Transtorno depressivo ou de ansiedade leve. 

(  ) Aceitação da gestação. 

(  ) Transplantes. 

(  ) Ganho de peso inadequado. 

(  ) Hipertensão gestacional ou pré-eclâmpsia. 

 

A sequência correta, de cima para baixo, é  

A) I, II, III, I, III. 

B) II, I, III, II, III. 

C) II, I, II, III, II. 

D) III, II, III, I, III. 

QUESTÃO 23 

A realização do pré-natal representa papel 

fundamental na prevenção e/ou detecção precoce de 

patologias, tanto maternas como fetais, permitindo um 

desenvolvimento saudável do bebê e reduzindo os 

riscos da gestante.  

Sobre os exames de rotina no pré-natal, assinale a 

alternativa incorreta. 

A) Ao realizar a tipagem sanguínea, em caso de Rh 

negativo, deve-se solicitar Coombs indireto. 

B) No hemograma, Hb<10g/dL indica anemia grave. 

C) No exame de Toxoplasmose (IgM e IgG), se IgG 

positivo e IgM negativo, indica gestante com 

imunidade, doença antiga ou toxoplasmose 

crônica.  

D) Em caso de diagnóstico prévio de diabetes mellitus, 

não é necessário realizar teste oral de tolerância 

para glicose. 

 

 

QUESTÃO 24 

Quando não tratada, a sífilis pode evoluir para formas 

mais graves, comprometendo especialmente os 

sistemas nervoso e cardiovascular.  

Sobre o tratamento da sífilis, analise as alternativas. 

I. A benzilpenicilina benzatina é o medicamento de 

escolha para o tratamento. 

II. A benzilpenicilina benzatina deve ser administrada 

exclusivamente por via intramuscular. 

III. No caso de sífilis recente ou primária, a indicação 

terapêutica é Benzilpenicilina benzatina 2,4 milhões 

UI, IM, dose única (1,2 milhão UI em cada braço). 

 

É correto o que se afirma em 

A) I e II, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) I, II, III. 

 

 

QUESTÃO 25 

Em pacientes com diabetes, o controle glicêmico deve 

ser individualizado de acordo com a situação clínica. 

Um dos parâmetros de avaliação indicados é a 

hemoglobina glicada A1c (HbA1c). Sobre a  HbA1c, é 

incorreto afirmar que  

A) a taxa de glicação da fração A1c da hemoglobina A 

(HbA1c) é expressa em porcentagem e se relaciona 

à média das glicemias diárias, bem como às 

complicações crônicas do diabetes. 

B) aproximadamente 50% da taxa de HbA1c 

corresponde à  glicação ocorrida no mês que 

precedeu o exame, sendo 25% no mês anterior e 

os 25% restantes, relativos ao terceiro e quarto 

meses anteriores.



EDITAL N.º 001/2023 – CONCURSO PÚBLICO - PREFEITURA DE JOAÇABA- SC UNOESC | 7-9 

 

 

 

C) níveis de HbA1c próximos a  12% correspondem a 

glicemias médias diárias de aproximadamente 154 

mg/dL, variando de 122 a 184 mg/dl. 

D) a variabilidade glicêmica, por sua vez, também não 

é corretamente representada pela HbA1c, pois 

pacientes com extremos de glicemias podem ter 

HbA1c, semelhantes a de pacientes com glicemias 

estáveis. 

 

 

QUESTÃO 26 
Sarcopenia é definida como a perda progressiva de 

massa magra associada à perda da força muscular e 

à redução do desempenho físico, decorrentes do 

envelhecimento.  

Os critérios para diagnóstico de sarcopenia são 

A) glicemia >154 mg/dL; baixa força muscular; baixo 

peso. 

B) peso abaixo de 50Kg; sedentarismo; baixa massa 

muscular. 

C) baixa capacidade física; baixa cognição; 

obesidade.  

D) baixa força muscular; baixa massa muscular; baixa 

capacidade física. 

 

 

QUESTÃO 27 

Sobre o uso de fármacos no tratamento do Diabetes 

Mellitus tipo 2, analise as afirmações indicadas a 

seguir. 

I. No uso da metformina, deve-se revisar a função 

renal e evitar o uso quando < 30 mL/min/1,73 m². 

II. Não  é indicado o uso da saxagliptina em pacientes 

propensos à insufciência cardíaca. 

III. No uso da Sulfonilureias, deve-se indicar doses 

baixas para minimizar o risco de hipoglicemia. 

 

Está correto o que se afirma em 

A) I, apenas. 

B) I e II, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 28 

A proteção cardiovascular (CV) consiste no objetivo 

primordial do tratamento anti-hipertensivo.  

Sobre o tratamento medicamentoso da hipertensão 

arterial, assinale a alternativa correta. 

A) Os Bloqueadores de Canal de Cálcio retardam o 

declínio da função renal em pacientes com doença 

renal do diabetes ou de outras etiologias, 

especialmente na presença de albuminúria. 

 

B) O mecanismo da ação anti-hipertensiva dos 

diuréticos, relaciona-se, inicialmente, a seus efeitos 

natriuréticos, com o aumento do volume circulante 

e do volume extracelular. 

C) Bloqueadores dos Canais de Cálcio agem blo-

queando os canais de cálcio na membrana das 

células musculares lisas das arteríolas, o que reduz 

a disponibilidade de cálcio no interior das células, 

dificultando a contração muscular e, 

consequentemente, diminuindo a RVP por 

vasodilatação. 

D) Betabloqueadores, habitualmente, são bem 

tolerados pela maioria dos pacientes hipertensos, 

sendo a tosse seca seu principal efeito colateral. 

 

 

QUESTÃO 29 

Qual dos anti-hipertensivos  relacionados a seguir  é 

melhor  indicado para grávidas? 

A) Inibidores da Enzima Conversora da Angiotensina. 

B) Betabloqueadores.  

C) Bloqueadores dos Receptores AT1 da Angiotensina 

II. 

D) Inibidores Diretos da Renina. 

 

 

QUESTÃO 30 

Sobre as síndromes coronarianas agudas, sem 

supradesnível do segmento ST (SCASSST), analise as 

afirmações a seguir. 

I. A CKmb é o biomarcador de escolha em pacientes 

com suspeita de IAM. 

II. Alterações do segmento ST e da onda T não são 

específicos  da SCASSST. 

III. Durante a avaliação de indivíduos com SCASSST, 

o exame físico auxilia na identificação de    

indivíduos  de maior risco.  

 

Estao corretas as alternativas 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

 

 

QUESTÃO 31 

Decisões de como rastrear, quem rastrear e quando 

rastrear o câncer do colo do útero e suas lesões 

precursoras em populações assintomáticas, são 

complexas e requerem uma análise balanceada e 

cuidadosa das suas vantagens e desvantagens, como 

também dos custos decorrentes dessas ações. 
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Sobre as recomendações para conduta inicial frente 

aos resultados alterados de exames citopatológicos 

nas unidades de atenção básica, assinale a alternativa 

correta. 

A) Células escamosas atípicas de significado 

indeterminado indicam, possivelmente, resultado 

neoplásico. 

B) Carcinoma escamoso invasor deve-se repetir 

exame em 2 anos. 

C) Lesão de Baixo Grau em pessoas jovens (<25 

anos), deve-se repetir em 3 anos. 

D) Adenocarcinoma in situ ou invasor, deve-se repetir 

exame em 1 ano. 

 

 

QUESTÃO 32 

Pacientes com suspeita de SCA (Síndrome 

Coronariana Aguda) e sinais de gravidade, devem ser 

encaminhados para serviços de emergência.  

São sinais de gravidade: 

I. Dor persistente. 

II. Dispineia. 

III. Palpitações decorrentes de arritmias potencialmen-

te graves. 

IV. Síncope. 

 

Está correto o que se afirma em 

A) I e II, apenas. 

B) III e IV, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) I, II, III, IV. 

 

 

QUESTÃO 33 

As triagens neonatais universais (TNU) têm 

repercussão transversal às redes temáticas prioritárias 

do SUS. Sobre a triagem neonatal, correlacione as 

colunas. 

I. Triagem Neonatal Biológica – TNB (Teste do 

pezinho) 

II. Triagem Neonatal Auditiva – TNA (Teste da 

Orelhinha) 

III. Triagem Neonatal Ocular – TNO (Teste do Olhinho) 

 

(   ) Consiste na identificação, em tempo oportuno, de 

agravos que levam à opacificação do cristalino, com 

diagnóstico presuntivo de retinoblastoma, à catarata 

congênita e outros transtornos oculares congênitos e 

hereditários. 

(  ) Consiste na detecção em recém-nascidos, em 

tempo oportuno (do 3º ao 5º dia de vida), dos seguintes 

distúrbios congênitos e hereditários: fenilcetonúria, 

hipotireoidismo congênito, doença falciforme e outras 

hemoglobinopatias, fibrose cística, hiperplasia adrenal 

congênita e deficiência de biotinidase.

 

(  ) Realizada por meio de medidas fisiológicas e 

eletrofisiológicas: analisa emissões Otoacústicas 

Evocadas (EOA) e Potencial Evocado Auditivo do 

Tronco Encefálico (Peate) em recém-nascidos e 

lactentes. 

 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

A) I, II, III. 

B) II, III, I. 

C) III, I, II. 

D) I, III, II. 

 

 

QUESTÃO 34 

Independente da fase em que o câncer é detectado, há 

necessidade de se classificar cada caso, de acordo 

com a extensão do tumor. O método utilizado para 

essa classificação é chamado de estadiamento, e sua 

importância está na constatação de que a evolução da 

doença é diferente, quando ela está restrita ao órgão 

de origem ou quando se estende a outros órgãos. 

Sobre estadiamento e a classificação TNM, assinale a 

alternativa correta. 

A) T refere-se à presença ou ausência de metástases 

a distância.  

B) N refere-se à extensão anatômica da doença, 

levando em conta as características do tumor 

primário. 

C) M refere-se a características dos linfonodos das 

cadeias de drenagem linfática do órgão em que o 

tumor se localiza. 

D) Quando as categorias T, N e M são agrupadas em 

combinações pré-estabelecidas, ficam distribuídas 

em estádios que, geralmente, variam de I a IV. 

 

 

QUESTÃO 35 

De modo geral, sabe-se que, quanto antes o câncer for 

detectado e tratado, mais efetivo o tratamento tende a 

ser, maior a possibilidade de cura e melhor a qualidade 

de vida do paciente.  

Sobre esse assunto, avalie as asserções a seguir e a 

relação proposta entre elas 

 

I. É recomendado rastreamento populacional para 

cânceres de mama e colo do útero. 

PORQUE 

II. Rastreamento organizado ou populacional ocorre 

quando um exame, comprovadamente efetivo para 

detectar uma doença, condição ou risco, é 

oferecido de forma sistematizada para a população-

alvo. 

 

A respeito dessas asserções, assinale a opção 

correta.
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A) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é 

uma proposição falsa.  

B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma 

proposição verdadeira 

C) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e 

a II é uma justificativa correta da I. 

D) As asserções I e II são proposições verdadeiras, 

mas a II não é uma justificativa correta da I. 
 

 

QUESTÃO 36 

A dislipidemia é um fator de risco cardiovascular 

relevante para o desenvolvimento da aterosclerose.  

Para o tratamento da dislipidemia, deve-se: 

A) Sempre iniciar dose de Sinvastatina em 40mg. 

B) A genfibrozila não deve ser usada em associação 

com estatinas pelo risco de rabdomiólise. 

C) Principais efeitos colaterais dos fibratos são 

miotoxicidade e a nefrotoxicidade. 

D) Os Fibratos não podem ser usados concomitante 

com anticoagulantes orais. 

 

 

QUESTÃO 37 

O evolocumabe é um medicamento que foi registrado 

em abril de 2016, na ANVISA, para tratamento da 

dislipidemia.  

Sobre esta medicação, é correto afirmar que 

A) as principais contraindicações são hipersensibili-

dade ao princípio ativo ou a qualquer substância 

da sua composição. 

B) Seu uso é via endovenosa. 

C) A dose recomendada de Evolocumabe é de 40 mg, 

a cada duas semanas. 

D) Não é necessário ajuste de dose em pacientes 

idosos. 

 

 

QUESTÃO 38 

A suspeita de uma alteração no desenvolvimento da 

criança pode gerar momentos difíceis para a família, e 

é importante que os profissionais da saúde orientem 

pais e cuidadores a ficarem atentos a alguns sinais de 

problemas no desenvolvimento da criança.  

Alguns desses sinais incluem:  

I. Criança não responde ao olhar ou aos sons, à 

conversa e ao toque quando é amamentada, 

alimentada, colocada no colo ou acariciada. 

II. Tem sensibilidade exacerbada a determinados 

ruídos de motores de eletrodomésticos, furadeiras 

e fogos de artifício. 

III. Não aceita o toque, não responde quando alguém 

fala seu nome e apresenta baixa frequência de 

sorriso e reciprocidade social. 

 

 

Estão corretas as afirmativas  

A) I e II, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 39 

Avanços no entendimento da fisiopatologia e 

heterogeneidade da asma grave, não apenas 

permitiram a descoberta de novas abordagens para o 

diagnóstico e a caracterização da doença, mas 

também resultaram no desenvolvimento de drogas 

eficazes para a obtenção do controle dessa 

enfermidade.  

Sobre a asma grave, é incorreto afirmar que 

A) a ausência de variação de resposta ao 

broncodilatador na espirometria exclui o 

diagnóstico, especialmente no asmático grave. 

B) LAMA são medicamentos que causam 

relaxamento, diminuição do tônus da musculatura 

brônquica e diminuição da secreção de muco. 

C) o tiotrópio está aprovado para o tratamento da 

asma na dose de 5 µg/dia, a partir dos 6 anos de 

idade. 

D) os efeitos adversos mais comuns do omalizumabe 

são reações locais. 

 

 

QUESTÃO 40 

O sono pode ser acometido por diversos distúrbios 

respiratórios. Dentre os distúrbios respiratórios do 

sono (DRS), a apneia obstrutiva do sono (AOS) é o 

distúrbio mais prevalente, sendo caracterizada pelo 

frequente colapso das vias aéreas superiores (VAS), 

durante o sono, ocasionando hipóxia intermitente e 

fragmentação do sono.  

Analise se as afirmações a seguir são verdadeiras ou 

falsas. 

(  ) As apneias obstrutivas podem levar à hipóxia 

intermitente e discreta retenção de CO2. 

(   ) A obesidade é um preditor importante de AOS, 

sendo a principal causa de estreitamento das VAS. 

(    ) A prevalência de AOS não aumenta com a idade. 

(   ) A AOS é mais comum nos homens do que nas 

mulheres. 

 

A sequência correta, de cima para baixo, é  

A) V, F, F, V. 

B) F, V, V, F. 

C) V, V, F, V. 

D) V, V, V, F. 
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